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Актуальність дослідження. Оцінка землі є основою економічного механізму регулювання земельних відносин. Дані грошової оцінки земель населених пунктів та сільськогосподарських угідь використовуються безпосередньо для справляння плати за землю, при спадкуванні, даруванні, міні та укладенні договорів оренди землі.
Наявність оцінки землі дає можливість органам місцевого самоврядування поряд з нормативно-організаційними методами управління розвитком території, реалізувати свої повноваження на підставі створення економічних умов раціонального використання земель, забезпечити необхідну основу для формування фінансово-економічної бази місцевого самоврядування за рахунок справляння плати за землю.
Метою дослідження є з'ясування особливостей проведення грошової оцінки земель та встановлення меж Попелюхівської сільської ради Мурованокуриловецького району Вінницької області. Встановлення меж населених пунктів та районів проводиться з метою гарантування територіальних умов здійснення місцевого самоврядування відповідно до адміністративно- територіального устрою області, забезпечення ефективного використання потенціалу територій. Підстави встановлення меж адміністративно- територіальних одиниць визначаються у затвердженій містобудівній і землевпорядній прогнозній та проектній документації.
Відповідно до мети дослідження були визначені наступні завдання:
· з’ясувати	теоретико-методологічні	основи	проведення	нормативної грошової оцінки земель;
· визначити процедуру виконання грошової оцінки земель населених пунктів;
· виконати земельно-оціночну структуризацію території Попелюхівської сільської ради Мурованокуриловецького району Вінницької області;
· здійснити	науково-методичне обгрунтування	змін	меж  населеного
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пункту.
Об’єктом дослідження є земельні ресурси Попелюхівської сільської ради Мурованокуриловецького району Вінницької області.
Предметом дослідження є оцінюючі характеристики земель Попелюхівської сільської ради Мурованокуриловецького району Вінницької області, та встановлення її меж
Методи дослідження. Нормативно-правовою і методичною основою даного дослідження є методичні підходи, методи й принципи нормативної грошової оцінки земельних ділянок, які знайшли своє відображення в процесі земле оцінювання, у відповідних постановах Кабінету Міністрів України та інших органах законодавчої та виконавчої влади і відповідних методичних вказівках та інструкціях. Теоретичним підґрунтям дослідження стали положення, ідеї, що висвітлені у працях: П.Ф. Веденічева, Д.І. Гнаткевича, А.С. Даниленко, Д.С. Добряка, П.А. Костичева, Л.М. Перовича, П.Т. Саблука, А.М. Третяка, М.М. Федорова та інших.
Для досягнення мети дослідження були використанні такі методи: історичний,	економіко-статистичний,	картографічний,	структурно- функціональний аналіз, прийоми комп’ютерних технологій, літературний та інші. Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження можуть бути використані при вдосконаленні методів оцінки земель, в земельно- оціночній діяльності та при кадастрових і земельно-оціночних роботах, та
експертній грошовій оцінці земель.
Робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, додатків, списку використаних джерел (34 п.), загальним обсягом 80 машинописних аркушів формату А4. Основні положення виконаного дослідження у роботі проілюстровані у вигляді 13 таблиць і 4 рисунків.

[bookmark: _bookmark12]ВИСНОВКИ
В умовах становлення ринкових відносин вкрай необхідно правильно та економічно обґрунтовано визначати вартість землі. Особливо це стосується територій сільських місцевостей. Села сьогодні, а в майбутньому тим більше, переходять на новий рівень організації середовища проживання людей. Розбудовується комунальне господарство, вкладаються кошти в інфраструктуру, об’єкти соціально-культурного призначення тощо. Всі ці складові, розташовуючись на певній території, створюють відповідний план конкретного сільського населеного пункту, який разом з топографічною характеристикою, навколишнім середовищем визначають його розпланування та архітектурно-просторову організацію.
Виконуючи завдання поставлені перед нами можемо підсумувати наступні положення: проаналізовано теоретико-методологічні підходи до визначення вартості земель населених пунктів, та встановлено що грошова оцінка земель житлової забудови становить в с. Попелюхи 40,97грн/га, та в с. Біляни 38,35грн/га; розглянуто та проаналізовано основні функції локальних факторів території та їх впливу на процес оцінювання земель, з якого маємо, віддаленість до районного центру, не має автобусного сполучення, відсутність доріг з твердим покриттям, ці та інші фактори визначають досить дешеву грошову оцінку землі. Середній бал економічних зон цінності території с. Попелюхи становить 3,04, а с. Біляни 2,35 що є нижче середнього. Основні проблемні моменти населеного пункту це під'їдні дороги, не має підприємств, а разом з ним і безробітність, відсутні належні медичні заходи, працює лише один ФАП на території сільської ради.
Основами раціонального використання земель в межах населених пунктів є наступні положення: заборона використання під забудову цінних сільськогосподарських угідь; обов’язкове зняття родючого шару ґрунту та використання його для рекультивації порушених земель або підвищення родючості малопродуктивних угідь; запобігання можливого розвитку
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ерозійних процесів, забруднення ґрунтів відходами виробництва і токсичними речовинами; площа земель, що відводиться для будівництва, має бути мінімально необхідною; проведення рекультивації земель у разі виконання будівельних робіт або добування відкритим способом мінеральної сировини.
Отже, зміни меж населеного пункту с.Попелюхи Попелюхівської сільської ради розроблявся для створення повноцінного життєвого середовища та створення сприятливих умов їх територіального розвитку, забезпечення ефективного виконання потенціалу територій із збереженням їх природних ландшафтів з урахуванням інтересів власників земельних ділянок і затвердженої містобудівної документації.
Зміна межі села викликана необхідністю включення до земель населеного пункту 2,1 га земель . З яких було 1,8га це землі які знаходяться під дворами там особистим селянським господарством, та 0,3 га було виділено для під'їзних доріг.
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